
 

 

Председник Обрадовић је истакао да је заједничка посвећеност остваривању услова за 

ефективну конкуренцију као и блискост и пријатељство оно што спаја јапанско и 

српско тело за заштиту конкуренције. 

 

"Свесни смо да морамо да интензивирамо међународну сарадњу, јер је она, у времену 

када су тржишни учесници не само регионалних, већ и светских размера, кључ успеха у 

борби коју заједнички водимо за равноправне тржишне услове за све". 

 

"Велико ми је задовољство да истакнем да успешна сарадња тела за заштиту 

конкуренције Јапана и Републике Србије прати и успон економске сарадње наше две 

земље. Зато желимо да и на овај начин допринесемо још бољој привредној сарадњи и 

повезивању српских и јапанских привредника, у циљу економског развоја наше земље, 

тиме што ћемо моћи да обезбедимо високе стандарде заштите права конкуренције на 

тржишту Србије.", рекао је др Обрадовић. 
 

 

Њ.Е. Марујама нагласио је да оно што Јапан жели да подели са Србијом, да је његова 

земља доказ, да снажна економија није случајност, већ резултат рада ефикасних 

институција, међу којима је свакако и јапанско тело за заштиту конкуренције. 

 

"Верујем да су искуства Јапана корисна Србији, у функцији њеног економског развоја и 

даље европске интеграције", навео је Њ.Е. амбасадор Марујама. 
 

О законодавном оквиру и пракси Јапана у области заштите конкуренције говорила је и 

професорка Ариса Вакабајаши са Комазава универзитета - из Токија и Хидејуки Шимозу 

из Сектора за међународне послове  JFTC-а, тела за заштиту конкуренције које је 

основано 1947. године и које важи за једно од најефикаснијих институција у креирању и 

спровођењу политике заштите конкуренције у свету. 

 



Након завршетка друге трениг сесије Синиша Милошевић, шеф Сектора за економске 

анализе и Јелена Граховац, виши саветник у Сектору за економске анализе, представили 

су јапанским колегама искуства рада са софтвером за детекцију намештених понуда у 

поступцима јавних набавки, који је Комисија добила у сарадњи са британским телом за 

заштиту конкуренције. 
 

 

Другог дана одржане су две тренинг сесије на којима је Такаки Саито из Истражног 

бироа јапанског тела за заштиту конкуренције говорио о случајевима откривања 

картела и намештања јавних набавки у Јапану. 

 

Током овог семинара, учесници су имали прилику да се ближе упознају са јапанским 

законодавним оквиром у области заштите конкуренције, али и примерима из праксе у 

борби против картела, намештања јавних набавки, поступцима истрага и примени 

leniency програма.  


